

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Православского Стефана Сергеевича на тему: «Принцип социальности и его трансформация в информационном обществе», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия

Ускорение темпов социального развития неизбежно усложняет исследование социального бытия. В социальной сфере все более отчетливо проявляют себя новые сущностные характеристики. Но происходит это на фоне трансформаций традиционно фундаментальных атрибутивных свойств. В этом плане актуальность обращения к принципу социальности не вызывает сомнения. Данная тема актуальна как для современной теории, так и с точки зрения насущных практических проблем. В социальных теориях анализ принципа социальности напрямую связан с обращением к носителю социального бытия. В практике социального развития социальность является атрибутивным качеством, определяющим специфику самых различных социальных явлений, процессов, институтов. В свете этого можно заключить, что данная работа напрямую актуализирует проблемы общей логики социального развития. В частности, в информационном обществе наглядно актуализируется противоречие между социальностью и технически опосредованной коммуникацией.

Многоаспектность трансформаций принципа социальности в структуре современного общественного развития обуславливают логику работы. Тема диссертации полностью соответствует направлению исследований в социальной философии. В работе четко определены объект, предмет анализа, что определяет круг задач, которые, в свою очередь, получают отражение в положениях, выносимых на защиту. Соответственно, структура работы симметрична и логична.

Автореферат данной диссертационной работы показывает последовательное и умелое обращение автора к имеющемуся философскому наследию по данной проблеме. Системный анализ имеющейся литературы

позволяет не только определить традиционное понимание принципа социальности, но и обосновать теоретико-методологический потенциал разрабатываемой модели социальности. Все это, безусловно, отвечает потребностям социальной теории в условиях трансформации социальных процессов. Особо следует отметить попытку автора определить сущность процесса трансформации социальности с точки зрения социальной дифференциации, что заявлено в первом параграфе второй главы работы.

Вместе с тем, содержание автореферата указывает, что вследствие сложности темы, исследование не лишено недостатков. В частности, справедливо указывая на диалектический характер связи между социальностью и коммуникацией, автор игнорирует личностный аспект отчуждения социальности, возникающей в рамках технически опосредованной коммуникации.

Однако в силу объемности темы исследования данный недостаток можно рассматривать как пожелание будущих исследований. В целом, диссертация Стефана Сергеевича Православского отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Соискательство в социальной философии игнорирует диалогичный характер социальной теории, а также не выявляет связь между социальной философией и социальной философской практикой. В результате получается односторонний подход к социальной философии, не учитывающий ее практическую значимость.

Зав. кафедрой философии
ФГБОУ ВПО «МГТУ им. Г.И.Носова»,
доктор философских наук, доцент

В.А.Жилина



455000, Магнитогорск, Челябинская обл., Россия, пр. Ленина, 38, ауд. 281

Телефон: +7 (3519) 29-85-39, +7 (3519) 29-84-95

e-mail: philosophy-magt@rambler.ru